PROVA 3

1) La principale normativa di riferimento in materia di salute e sicurezza sul lavoro é
contenuta:

a) Nella legge n. 251/2000

b) Nella legge n. 3/2018

c) Nel decreto legislativo n. 81/2008

d) Nella legge n. 626/1994

2) Quale azione svolge il muscolo gran dorsale nei confronti del’omero?
a) Flessione

b) Estensione

¢) Rotazione esterna

d) Abduzione

3)La Sindrome di Dupuytren é causata da:

a) Una sindrome irritativa del nervo mediano

b) Una retrazione della aponeurosi palmare superficiale
¢) Una sindrome irritativa del nervo radiale

d) Una retrazione della aponeurosi alare

4) Il cheloide é:

a) Una cicatrice esuberante che copre una superficie maggiore della ferita che I'na causata
b) Un’inflammazione cronica dell'intestino tenue, scatenata dall'ingestione di glutine

¢) Un farmaco antibatterico

d) Il tratto terminale dell’apparato digerente

5) La disostruzione bronchiale si propone tutti i seguenti obiettivi specifici tranne uno.
Quale?

a) La rimozione delle secrezioni

b) Il miglioramento degli scambi gassosi a livello polmonare

c) La riespansione delle zone atelectasiche

d) L’allungamento delle fibre del diaframma

6) Quale mediatore chimico agisce a livello della giunzione neuro-muscolare?

a) La serotonina

b) La noradrenalina

c¢) L'acetilcolina

d) La dopamina




7) Il tremore intenzionale & un segno caratteristico di una lesione a carico di:
a) Dei fasci piramidali

b) Della sostanza nera

c) Del cervelletto

d) Della corteccia cerebrale

8) L’area motoria primaria, sita nel lobo frontale é:

a) L'area 1

b) L' area 4

c) L’area 6

d) L'area 8

9) il tendine del capo lungo del bicipite é:

a) Connesso al polo inferiore del cercine glenoideo

b) Intracapsulare e intrasinoviale

c) Extracapsulare

d) Intracapsulare ed extrasinoviale

10) Qual é la causa dell’aumento della ICA (infezione correlata all’assistenza) negli ultimi
anni in Italia?

a) Non adeguato lavaggio delle mani

b) Aumento dei ceppi batterico resistenti

c) Progressiva introduzione di nuove tecnologie e procedure sanitarie invasive

d) Tutte le precedenti alternative sono corrette

11) La riduzione della tosse e della dispnea & I'obiettivo primario dell’intervento riabilitativo
nei confronti del paziente affetto da:

a) Asma

b) Broncopneumopatia cronica ostruttiva

c) Paralisi del diaframma

d) Angina pectoris

12) Di cosa puo essere una complicanza la lesione del nervo femorale?
a) Intervento di endoprotesi d’'anca

b) Intervento di ernia a livello L4-L5

c) Displasia congenita dell'anca

d) Frattura di femore

13) Il linfodrenaggio manuale é controindicato in caso di:

a) Elefantiasi

b) Cicatrici retraenti

¢) Linfangite

d) Linfedema di Il grado




14) Quale tra le seguenti é la frattura a maggior rischio di sviluppare la sindrome di
Volkmann?

a) Polso

b) Femore

c) Gomito

d) Scafoide

15) NON é compresa tra le malattie degenerative del sistema nervoso:
a) La miastenia gravis

b) La malattia di Parkinson

c) La SLA

d) La paralisi bulbare progressiva

16) Le Paralisi Cerebrali Infantili sono:

a) Forme cliniche eterogenee caratterizzate da alterazione del movimento

b) Disordini persistenti ed immodificabili del movimento e della postura dovuti a lesione
progressiva del cervello immaturo

c) Serie di quadri clinici a varia eziologia ed espressione che hanno in comune disordini del
movimento e la non progressivita della lesione

d) Patologie motorie conseguenti ad un insulto cerebrale occorso dopo il secondo anno di eta

17) Il “neglect” & un disturbo:

a) Visivo transitorio e conseguente ad un trauma cranico
b) Che porta all'incapacita di prestare attenzione agli stimoli provenienti dalla meta dello spazio
omolaterale alla lesione

c) Che porta all'incapacita di prestare attenzione agli stimoli provenienti dalla meta dello spazio
controlaterale alla lesione

d) Che investe la motilita relativa alla parte controlaterale alla lesione

18) Durante la fase di appoggio monopodalico, il piccolo e medio gluteo:

a) Stabilizzano il bacino

b) Limitano la caduta i adduzione

c¢) Assecondano la rotazione interna indotta dalla rotazione del bacino verso il lato in appoggio

d) Tutte le precedenti alternative sono corrette

19) A quale articolazione si riferiscono I’apprehension test e il relocation test?
a) Ginocchio

b) Caviglia

c) Spalla

d) Polso




20) Il “segno del giornale di Froment” indica:
a) Un disturbo della sensibilita

b) La presenza di segni atassici

c) Una lesione del nervo ulnare

d) Un danno delle aree prefrontali

21) Secondo la classificazione delle lesioni nervose elementari (Seddon), quale tra le
seguenti ha la migliore prognosi?

a) La neuroaprassia

b) La neurotmesi

c) L'assonotmesi

d) La rottura

22) Qual é la scala di valutazione del danno piu usata nelle mielolesioni in base alle
indicazioni dell’International Spinal Corde Society ( ISCo0S)?

a) La FIM

b) La SCIM

c) Il Motricity Index

d) L’ASIA Impairment Scale

23) Nell’andatura cosiddetta “steppage”

a) |l paziente extraruota e abduce I'anca a ginocchio esteso

b) Il paziente appoggia a terra il piede prima con 'avampiede e successivamente con il calcagno
c) Il paziente esegue una triplice flessione ogni volta che esegue il passo anteriore con l'arto leso
d) il piede & bloccato in flessione dorsale

24) Che cosa si intende per fast track?

a) Il riallenamento allo sforzo

b ) Un tipo di contrazione muscolare

c) Un percorso riabilitativo dopo intervento chirurgico di protesizzazione

d) Una prova di valutazione utilizzata per le PCI

25) La Sindrome di Wallemberg é espressione di una lesione localizzata a livello :
a) Cortico-sottocorticale

b) Capsulare

c¢) Tronco-encefalico

d) Bulbare

26) In un passo la fase di oscillazione impegna percentualmente circa:

a) Il 20% del ciclo

b) Il 60% del ciclo

c) 1140% del ciclo

d) Il 70% del ciclo




27) Le forme di aprassia:

a) Non sono in alcun modo trattabili

b) Sono affrontate dai neurologi, che mettono a punto terapie farmacologiche efficaci

c) Possono vedere una collaborazione tra le varie figure professionali nellambito delle
cerebrolesioni o di altre patologie

d) Non vengono valutate dai neuropsicologi ma solo dai fisioterapisti

28) Quale dei seguenti lobi cerebrali & deputato alle funzioni mnesiche?

a) Frontale

b) Parietale

c¢) Limbico

d) Temporale

29) Dal punto di vista teorico, il recupero dopo una lesione cerebrale & possibile grazie:
a) Al fenomeno della ridondanza

b) Alla plasticita cerebrale

c) Alla possibilita di vicariamento da parte delle regioni attigue alla lesione

d) Tutte le precedenti alternative sono corrette

30) Cosa si intende per studio RCT?

a) Uno studio osservazionale di coorte

b) Uno studio Ecologico (di correlazione)

¢) Una revisione sistematica

d) Uno studio prospettico che misura I'efficacia di un nuovo trattamento o intervento




